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Σε τροχιά ανάπτυξης η ελληνική οικονομία (Στουρνάρας) 
Λόγο για σαφείς ενδείξεις ότι η ύφεση στην ελληνική οικονομία θα είναι εφέτος χαμηλότερη από τις αρχικές εκτιμήσεις, 

έκανε ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, επισημαίνοντας ότι πλέον έχουν αρχίσει να εμφανίζονται θετικές 

τάσεις. Σε ομιλία του στο «Euromoney Greece Conference: Privatisation and Investment Forum», με θέμα «Η Ελλάδα στο 

κέντρο του διεθνούς επενδυτικού ενδιαφέροντος», ο υπουργός ανέφερε πως, εκτός από το γεγονός ότι η ύφεση το β΄ τρίμηνο 

εφέτος περιορίστηκε στο 3,8% (πολύ χαμηλότερα από τις αρχικές εκτιμήσεις), με βάση τα εποχικά διορθωμένα στοιχεία του 

ΑΕΠ, στο β΄ τρίμηνο, σε σχέση με το α΄ τρίμηνο, το ΑΕΠ παρουσιάζει αύξηση, για πρώτη φορά τουλάχιστον από την αρχή 

της κρίσης. «Για πρώτη φορά», είπε ο κ. Στουρνάρας, «τρίμηνο- τρίμηνο έχουμε πλέον εκτιμήσεις ότι το ΑΕΠ αυξήθηκε». 

Ο υπουργός Οικονομικών εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι η Ελλάδα βρίσκεται στον δρόμο προς την οικονομική ανάκαμψη 

χάρη κυρίως στην εξασφάλιση της πολιτικής και χρηματοπιστωτικής σταθερότητας και του δημοσιονομικού 

εξορθολογισμού. Στα στοιχεία που παρέθεσε ο κ. Στουρνάρας για να αιτιολογήσει τα λεγόμενά του, περιλαμβάνονται τα 

εξής: 

Εφέτος, με βάση τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία, αναμένεται να παρουσιαστεί, έστω και μικρό, πρωτογενές 

δημοσιονομικό πλεόνασμα. Επίσης, είναι αξιοσημείωτο ότι από το 2009 έως σήμερα, το κυκλικά διορθωμένο πρωτογενές 

αποτέλεσμα έχει βελτιωθεί κατά 20% του ΑΕΠ. Παράλληλα, η άνοδος του τουρισμού έχει αναδειχθεί σε καθοριστικό 

παράγοντα για την πραγματική οικονομία. Οι καθαρές τουριστικές εισπράξεις αυξήθηκαν σημαντικά για το επτάμηνο του 

έτους κατά περίπου 22% και έχουν βελτιωθεί περισσότερο από τις ακαθάριστες. Είναι, επίσης, χαρακτηριστικό ότι η 

κίνηση επιβατών κρουαζιέρας μόνο στον Πειραιά τον Αύγουστο, αυξήθηκε κατά 43%, καταγράφοντας ρεκόρ εξαετίας. 

Ενώ, σύμφωνα με στοιχεία του Υπουργείου Εργασίας, οι ροές μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα καταγράφουν 

από τον Μάρτιο σταθερά θετικό πρόσημο. Ακόμη, στο τέλος του έτους αναμένεται το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών να 

είναι περίπου μηδενικό, όπως και για το 2014. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ενδιαφέρον για ΤΡΑΙΝΟΣΕ, τη Rosco και το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, από τους Ρωσικούς 

Σιδηροδρόμους 
Οι Ρωσικοί Σιδηρόδρομοι ενδιαφέρονται να αγοράσουν την ΤΡΑΙΝΟΣΕ, την επισκευαστική εταιρεία Rosco και 

το λιμάνι της Θεσσαλονίκης, γι' αυτό και κατέθεσαν την αρχική αίτηση ενδιαφέροντος στο πλαίσιο των 

προβλεπόμενων διαδικασιών, δήλωσε ο πρόεδρός τους Βλαντίμιρ Γιακούνιν. «Και τώρα θα δούμε υπό ποιους 

όρους και τι εξελίσσεται εκεί. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Στον βαθμό που καταλαβαίνω, η Ελλάδα ετοιμαζόταν να λήξει αυτό το ζήτημα έως το τέλος του έτους», είπε ο κ. 

Γιακούνιν στο ρωσικό πρακτορείο Ιντερφάξ. Σύμφωνα με τους όρους της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης, που 

αναφέρει το πρακτορείο, οι αιτήσεις έπρεπε να κατατεθούν έως το τέλος Σεπτεμβρίου, ενώ «το λιμάνι της 

Θεσσαλονίκης είναι ένα από τα δύο βασικά λιμάνια της χώρας, το 2012 είχε διακινήσει 4,4 εκατ. τόνους 

εμπορευμάτων και 317.000 TEU (εμπορευματοκιβώτια) με καθαρά κέρδη 5,13 εκατ. ευρώ. Η ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

μεταφέρει ετησίως περίπου 4,5 εκατ. τόνους φορτίων και 15 εκατ. επιβάτες και είχε το 2012 έσοδα 140,7 εκατ. 

ευρώ και κέρδη 1,3 εκατ. ευρώ». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

«Οι ιδιωτικοποιήσεις και η προσέλκυση επενδύσεων αποτελούν στόχο της κυβέρνησης» 
«Κανείς δεν είναι χαρούμενος να βλέπει μεγάλες επιχειρήσεις να φεύγουν από τη χώρα, αλλά είχα πει ότι το 2013 θα είναι 

μία μεταβατική χρονιά. Κάποιες μέρες θα χαιρόμαστε με κάποιους μεγάλους επενδυτές και πολυεθνικούς ομίλους που 

έρχονται να επενδύσουν στη χώρα μας και θα μας προκαλεί στενοχώρια κάποιες άλλες μέρες ότι άλλοι επιχειρηματίες θα 

επιλέξουν να μην έχουν επενδύσεις στη χώρα». Αυτό απάντησε ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας Νότης 

Μηταράκης σε ερώτηση για την αποβιομηχάνιση στο Συνέδριο Euromoney «Greece Privatization and Investment Forum» 

με θέμα: «Επενδύσεις: η παρούσα κατάσταση της ελληνικής οικονομίας και οι προοπτικές της». Στην ομιλία του ο 

υπουργός σημείωσε ότι η εξωστρέφεια, οι ιδιωτικοποιήσεις και η προσέλκυση επενδύσεων αποτελούν στόχευση της 

κυβέρνησης, ενώ η μάχη για την αύξηση της ρευστότητας είναι ένα μεγάλο ζήτημα το οποίο δεν έχει ακόμη επιλυθεί. Τόνισε 

ότι δεν πιστεύει πως οι δημόσιες επενδύσεις μπορούν να σηκώσουν το βάρος της ανάπτυξης στη χώρα και σημείωσε ότι τα 

ΣΔΙΤ σχεδιάζεται να αξιοποιηθούν σε διάφορους τομείς πέρα από τη διαχείριση απορριμμάτων που αξιοποιούνται, κυρίως, 

σήμερα, πχ στην κρουαζιέρα και στην ηλεκτρική διασύνδεση της ηπειρωτικής χώρας με την Κρήτη. Ακόμη, γνωστοποίησε 

ότι το αμέσως προσεχές διάστημα, μόλις ολοκληρωθεί η αξιολόγησή τους, αναμένεται να ανακοινωθούν τρεις νέες 

επενδύσεις φάστ τρακ και σημείωσε ότι για τις ιδιωτικοποιήσεις έπρεπε να ολοκληρωθεί το απαιτούμενο νομικό πλαίσιο 

που δεν υπήρχε στον δημόσιο «όπως απαιτείται για τον ιδιωτικό τομέα». Ως παράδειγμα ανέφερε ότι τώρα ολοκληρώνεται 

το νομικό πλαίσιο για την αλλαγή της χρήσης του ανενεργού αεροδρομίου στο Ελληνικό. Εξάλλου, υπογράμμισε ότι η 

Ελλάδα δεν χρειάζεται νέο πρόγραμμα διάσωσης, ακόμη και αν υπάρξει τέτοια συζήτηση, τα νούμερα του ΔΝΤ είναι 

νούμερα διαχειρίσιμα και υπάρχουν και εναλλακτικές «και αν προχωρήσει η απόφαση του Eurogroup για το πρωτογενές 

πλεόνασμα τότε θα πλησιάζουμε τις διεθνείς αγορές πετυχαίνοντας τους στόχους που βάλαμε». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ποινική δίωξη για «προκλητικό πάρτυ» κακοδιαχείρισης στο Ταμείο Εθνικής Οδοποιίας 
Κακουργηματικού βαθμού κατηγορίες απήγγειλε ο εισαγγελέας σε βάρος κάθε υπευθύνου του Ταμείου Εθνικής 

Οδοποιίας (ΤΕΟ) την περίοδο 2006-2011, σχετικά με πράξεις που αφορούν κακή οικονομική διαχείριση.  Η 

δίωξη, που περιλαμβάνει δύο κακουργήματα και ένα πλημμέλημα, ασκήθηκε έπειτα από πόρισμα που παρέδωσε 

στην εισαγγελία πρωτοδικών ο επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, πόρισμα στο οποίο διαπιστώνονται 

περιπτώσεις «οικονομικών ατασθαλιών» στη λειτουργία του Ταμείου.   Στο πόρισμα του επιθεωρητή 

εντοπίζονται πολλές οικονομικές παρατυπίες σχετικά με παράνομες κατατμήσεις διαγωνισμών, αμοιβές 

προσωπικού και νομικού συμβούλου, καταβολής υπερωριών, διάθεσης σημαντικών χρηματικών ποσών για 

δαπάνες που ελέγχονται ως εικονικές αλλά και καταβολής χρηματικών ποσών δυνάμει υπουργικών αποφάσεων 

«εκδοθεισών εκτός νομοθετικής εξουσιοδότησης». Ο επιθεωρητής καταδεικνύει, επίσης, περιπτώσεις 

παράνομης ιδιοποίησης ηλεκτρονικού εξοπλισμού από τις εγκαταστάσεις του Ταμείου 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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Επιφυλάξεις στη Γερμανία για την επερχόμενη ελληνική Προεδρία  
Την παραίτηση της Ελλάδας από την Προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ, την οποία θα αναλάβει την 1η 

Ιανουαρίου του 2014, ζητούν δύο Γερμανοί βουλευτές των κυβερνώντων κομμάτων, επικαλούμενοι το κόστος 

της διοργάνωσης. «Η Ελλάδα θα όφειλε να παραιτηθεί από την προγραμματισμένη Προεδρία της για το 2014», 

δηλώνουν οι δύο βουλευτές του CDU και του FDP, με το επιχείρημα ότι η Προεδρία των έξι μηνών θα κοστίσει 

στην Ελλάδα περίπου 100 εκατομμύρια ευρώ. Ο Κλάους- Πέτερ Βιλς από τους Χριστιανοδημοκράτες δηλώνει 

στην Bild ότι «η Ελλάδα θα έπρεπε να ζητήσει από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να αναβάλει την Προεδρία στο 

Συμβούλιο, διαφορετικά στο τέλος θα (χρειαστεί) να υπάρξει κι άλλο πακέτο βοήθειας γι' αυτό τον λόγο», ενώ ο 

συνάδελφός του από τους Φιλελεύθερους Φρανκ Σέφλερ τονίζει ότι «η Ελλάδα θα έπρεπε οικειοθελώς να 

παραιτηθεί από την Προεδρία». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Θα "ιδρώσει" η Μέρκελ για να επιτύχει το ιδανικό εκλογικό αποτέλεσμα 
Για πρώτη φορά ένα νέο γερμανικό αντι-ευρωπαϊκό κόμμα εμφανίζεται να ξεπερνάει το όριο του 5% που 

απαιτείται για την είσοδο στο κοινοβούλιο--όπως προκύπτει από δημοσκόπηση--γεγονός που υποδηλώνει ότι η 

καγκελάριος Αγγελα Μέρκελ δεν θα επιτύχει να σχηματίσει και πάλι τον κεντροδεξιό συνασπισμό της μετά τις 

εκλογές της Κυριακής. Η δημοσκόπηση του ινστιτούτου INSA, που πραγματοποιήθηκε για λογαριασμό της Bild 

και δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα, εμφανίζει τους συντηρητικούς της Μέρκελ να εξασφαλίζουν το 38% και 

τους φιλελεύθερους συμμάχους τους στον κυβερνητικό συνασπισμό, τους Ελεύθερους Δημοκράτες (FDP), το 

6%, δηλαδή συνολικά το 44%, μία ποσοστιαία μονάδα λιγότερη από το συνολικό ποσοστό που εξασφαλίζουν τα 

τρία κεντροαριστερά κόμματα. Η δημοσκόπηση, η οποία διενεργήθηκε ύστερα από τις εκλογές στη Βαυαρία της 

περασμένης Κυριακής, εμφανίζει το ευρωσκεπτικιστικό κόμμα Εναλλακτική για τη Γερμανία (AfD) να 

εξασφαλίζει 5%, το ποσοστό δηλαδή που απαιτείται για την είσοδό του στο κοινοβούλιο. Με βάση την ίδια 

δημοσκόπηση, οι αντιπολιτευόμενοι Σοσιαλδημοκράτες (SPD) εξασφαλίζουν 28%, οι Πράσινοι 8% και το 

κόμμα της Αριστεράς 9%. 
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Συνέχεια.. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Research & Analysis Department 

Ημερήσια Νέα 

Ημερήσια Νέα 

 

 

Start up με πλαστικές ταυτότητες 
Είναι ένα πολύ καλό παράδειγμα νεοφυούς εταιρίας. Η συνταγή της επιτυχίας είναι απλή: ανάληψη ρίσκου, 

επιχειρηματικό δαιμόνιο, έρευνα αγοράς. Η PlastikkarteMonster GmbH διαθέτει πλαστικές ταυτότητες σε 3 

χώρες. Όπως σημειώνεται σε ένα πολύ ενδιαφέρον  άρθρο της DW, Δεν χρειάζονται παραπάνω από έναν νομικό, 

έναν μάνατζερ και έναν καθηγητή Αγγλικών και Ισπανικών, που δεν φοβούνται τα επαγγελματικά ανοίγματα. Τι 

προκύπτει; Κάτι που χρειάζεται κάθε Γερμανός στο πορτοφόλι του, πλαστικές ταυτότητες για κάθε χρήση. 

Συνταγή επιτυχίας 

Αυτή ήταν η αρχή. Στο μεταξύ η συγκεκριμένη εταιρεία προμηθεύει τον λαό της Γερμανίας, της Αυστρίας και 

της Ελβετίας με 3 εκατομμύρια πλαστικές ταυτότητες. Στους πελάτες ανήκουν πολιτιστικά ιδρύματα, κλαμπ για 

γκόλφ και ποδοσφαιρικές ομάδες. «Αυτήν την εποχή τυπώνουμε εταιρικές και μαθητικές ταυτότητες» λέει ο 

Μάρκο Γιαν. «Τις φωτογραφίες και το layout μας τα δίνει ο πελάτης. Εγώ κάνω τη τοποθέτηση, μετά βάζω το 

όνομα με τη διεύθυνση ή το barcode. Και όταν γίνουν όλα αυτά σωστά, δίνω την εντολή για τύπωμα». 

Στο κομπιούτερ του ο Μάρκος Γιαν επεξεργάζεται όλα αυτά τα στοιχεία με ακρίβεια και 3 δωμάτια πιο μακριά 

από τον χώρο εργασίας του παρακολουθεί στην οθόνη τη διαδικασία τυπώματος. Από το μηχάνημα βγαίνουν 800 

μικρές πλαστικές ταυτότητες. Τόπος έκδοσης μια επιχείρηση ΕΠΕ στο Μπόχουμ που φέρει το παράξενο όνομα 

PlastikkartenMonster, Πρόκειται για μια start up επιχείρηση, που τρία χρόνια μετά την ίδρυσή της εξαπλώνεται 

δυναμικά. Η συνταγή της επιτυχίας θα μπορούσε να την περιγράψει κανείς ως εξής: 3 άνθρωποι χωρίς καμιά 

ειδικότητα στις πλαστικές κάρτες, αλλά με επιχειρηματικό δαιμόνιο και διάθεση να πειραματιστούν πέρα από 

την ειδικότητά τους. 

Έρευνα αγοράς 

Ποιοι είναι ;Ο δικηγόρος Πέτερ ΄Εκχαρντ, ο μάνατζερ Χέντρικ Χύνιγκερ και η καθηγήτρια ισπανικών 

Μαγκνταλένα Βίζνιος με γνωριμίες σε εκτυπωτικούς οίκους της Γερμανίας και της Κίνας. Το αποτέλεσμα; Η 

εταιρεία PlastikkarteMonster GmbH. Πριν την ίδρυση έκαναν έρευνα αγοράς κάτι όμως το απλό. «Παίρνει 

κανείς το πορτοφόλι από την τσάντα, το ανοίγει και μετρά πόσες ταυτότητες έχει», λέει ο Χέντρικ Χύνιγκερ. 

«Μετά υπολογίζει τους κατοίκους της Γερμανίας, της Αυστρίας και της Ελβετίας και γρήγορα διαπιστώνει ότι 

χρησιμοποιούν εκατομμύρια πλαστικές ταυτότητες το χρόνο. Και αναλόγως παίρνει την απόφαση να δοκιμάσει 

τουλάχιστον». 

Η μικρή επιχείρηση κατάφερε να κατακτήσει σιγά-σιγά μερίδιο στην αγορά. Πολύ σημαντική πτυχή είναι η 

καλλιτεχνική επεξεργασία των ταυτοτήτων για διαφορετικούς σκοπούς, από ταυτότητες για κέντρα γυμναστικής 

μέχρι για κλαμπ γκολφ, από ταυτότητες για φοιτητές μέχρι για ποδοσφαιρικές ενώσεις. Για πρώτη φορά φέτος η 

επιχείρηση κατάφερε να κάνει τζίρο ενός εκατομμυρίου ευρώ και απασχολεί 3 υπαλλήλους. Το ριψοκίνδυνο 

άλμα στην επιχειρηματικότητα δεν το μετάνιωσαν οι τρεις συνέταιροι. Με την ίδρυση της ΕΠΕ και το μοίρασμα 

στα τρία της εγγύησης των 12.500 μείωσαν το ρίσκο που θα υπήρχε από το εάν έπαιρναν δάνειο.  
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